

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 210 (10310)

СУББОТА

23

ОКТАБРЯ

1971 года

Цена 2 коп.

ПЕРЕДОВЫЕ ЭКИПАЖИ

В Комсомольской автобазе в первом году пятилетки отличаются в труде три экипажа автомобилистов. Первенство в соревновании за 9 месяцев года завоевал экипаж «БелАЗа-540», где старшим водителем Владимир Андреевич Майстерлинг. Трехквартальный план он выполнил почти на 130 процентов, перевез сверх задания на угольном разрезе более чем 50 тысяч тонн угля и породы. Этот экипаж шоферов ныне ежедневно перевыполняет норму выработки на 25—30 процентов.

Второй экипаж такой же большегрузной автомашины, где старшим шофером Владимир Семенович Курганков, за девять месяцев этого года перевез сверх плана 31 тысячу тонн груза.

Среди водителей «КрАЗов» хороших результатов добился экипаж Василия Федоровича Редьковича. Он также значительно перевыполнил план по перевозкам грузов и норм выработки.

У нас в Ленинске-Кузнецком

ПЯТЬ ЛЕТ СПУСТЯ

Ступенями мастерства

В это время нагрузка на забой у очистной бригады Михаила Васильевича Кириенко с шахты коммунистического труда «Полысаевская-2» была самой высокой: она выдавала из лавы с помощью комбайна «Донбасс» по 20483 тонны угля. Производительность труда на участке, где работала эта бригада, была 200,7 тонны.

С первого года восьмой пятилетки по нынешний день и шахтеров отличает высокопроизводительный труд.

Для каждого горняка бригады памятные прошедшие годы тем, что они за это время прошли настоящую школу горняцкого мастерства. Научились работать на механизированном комплексе КМ-87Д. Взяли обязательство выдать им без капитального ремонта 1 миллион тонн угля.

В нынешнем году бригада выдает из лавы с помощью механизированного комплекса по 31800 тонн топлива в месяц. Производительность труда по

участку возросла до 424 тонны угля на одного работающего. Умеют горняки работать. В этом году бригада прошла комплексом ходок и уклон без демонтажа и монтажа комплекса. Такого еще не было ни на нашем руднике, ни во всем бассейне Кузбасса. Любовь к нелегкому горняцкому труду, к технике дала возможность коллективу записать на свой лицевой счет в фонд пятилетки 29 тысяч рублей.

Через несколько дней осуществится заветная мечта горняков этой бригады. В ноябре она выходит на тысячный рубеж. В октябре шахтеры хорошо справляются с планом, выполняют предоктябрьские обязательства. В счет Великого Октября горняки записали 1500 тонн угля.

Такова судьба очистного коллектива, которым руководит Михаил Васильевич Кириенко, кавалер ордена Ленина.

Д. НИКОЛАЕВ.

Выросло и окрепло

В октябре 1966 года Байкаимское строительное управление сдало первую очередь новой швейной фабрики. Сейчас это большое объединение «Одежда» с просторными цехами и отличным современным оборудованием.

Коллектив швейного объединения постоянно набирает силу. Только в этом году наши швейники отправили мно-

гочисленным покупателям продукции более чем на 20 миллионов рублей. Реализовано же ее сверх плана почти на 2 миллиона рублей. А это значит, трудящиеся дополнительно получили более 10 тысяч обнов: мужских костюмов и женских пальто.

А всего за этот год выпуск одних только мужских костюмов возрастает до 170 тысяч.



15 лет работает Александра Петровна Логинова в швейном объединении «Одежда». На своем конвейере она знает все смежные специальности и практически может заменить швею на любой детали.

На снимке: А. П. ЛОГИНОВА на уютном издемии.

Фото А. СВЕТОЧА.

НАЗВАНЫ ПОБЕДИТЕЛИ

Сентябрь на заводе «Кузбассэлемент» прошел в напряжении предоктябрьского соревнования. На днях завком подвел итоги соцсоревнования, назвал победителей, наградив их знаменами и премиями.

Присуждены первые классные места коллективам девятнадцатого и второго цехов, вторые — 17, 24 и 9 цехам, а третьи места присвоены цехам №№ 6, 21, 27, 8 и 14.

Названы также победители среди бригад — их девятнадцать. Первые места заняли бригады Н. И. Ивановой, З. С. Крысиной, вторые места — В. В. Степаненко, Г. Д. Беркетовой, В. Н. Фенко, третьи — А. С. Семеновой, Л. А. Голенковой, Е. И. Мишиной, М. Н. Грудиной, Е. Д. Тричевой, А. А. Костенко и другим.

А. ДОЛУДА.

ШКОЛА ПРАКТИЧЕСКОГО ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ

Прошло очередное занятие школы практического хозяйствования промышленных предприятий нашего города. В большом зале ГК КПСС собрались директор, секретари партийных организаций, председатели профсоюзных комитетов. Тема занятий была о том, какое имеет значение сочетание моральных и материальных стимулов в развитии производства.

Перед партийными, профсоюзными и хозяйственными руководителями выступили секретарь партийной организации шахты «Комсомолец» И. И. Сафонов, председатель шахткома шахты имени 7 ноября Л. А. Глухих и директор шахты «Полысаевская» А. Е. Субботин.

„Малышка“ повзрослела

В 1966 году в привокзальном районе открылась «Малышка» — магазин для самых маленьких граждан города. Новорожденному и плановому товарооборота утвердили детский — 1 миллион 50 тысяч рублей в год. Фактически же

он составил 1 миллион 90 тысяч рублей.

На этот год «Малышка» должна продать товаров на 1 миллион 494 тысячи рублей.

По имеющимся данным, товаров будет продано на 1 миллион 575 тысяч рублей.

Одним словом, взрослеет «Малышка».

К НОВЫМ СВЕРШЕНИЯМ

Как сообщалось в печати, Политбюро ЦК КПСС рассмотрело и одобрило проект плана 9-й пятилетки, а также проект государственного бюджета на 1972 год, представленные Советом Министров СССР.

Проект пятилетнего плана составлен в соответствии с положениями, выдвинутыми в Отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду партии в резолюции и Директивах съезда.

Политбюро подчеркнуло, что успешное выполнение девятого пятилетнего плана обеспечивается дальнейшее укрепление экономической и оборонной мощи нашей Отчизны, укрепление ее международных позиций, развитие дружбы и сотрудничества с братскими социалистическими странами, ускорение строительства коммунизма.

В ходе обсуждения указанных проектов Политбюро обратило особое внимание на выполнение главной задачи пятилетки — обеспечение значительного подъема материального и культурного уровня жизни народа

на основе высоких темпов развития социалистического производства, повышения его эффективности, ускорения научно-технического прогресса и ускорения роста производительности труда.

В своем решении Политбюро отметило необходимость всемерного расширения жилищного строительства, наращивания и улучшения качества товаров народного потребления, развития и совершенствования бытового обслуживания населения.

Политбюро вновь подчеркнуло первостепенное значение дальнейшего подъема сельского хозяйства. Этот подъем необходим прежде всего для более полного удовлетворения потребностей советских людей в продуктах питания, легкой и пищевой промышленности в сырье для производства товаров народного потребления. Сельское хозяйство за годы пятилетки для своего развития получит материально-технические ресурсы, какие оно еще не получало ни за одно пятилетие в прошлом.

После утверждения пятилетнего плана впервые в стране каж-

дый трудовой коллектив будет иметь собственную пятилетку с разбивкой ее заданий по годам. Это позволит целеустремленнее бороться за превращение в жизнь решений XXIV съезда партии, ставить перед собой в ходе социалистического соревнования более конкретные задачи. Очень важно, чтобы пятилетние планы на предприятиях включили в себя все имеющиеся резервы для роста производства, повышения его эффективности. А это означает, что на каждую единицу трудовых и материальных затрат нужно добиваться максимального увеличения объема производства и обеспечить максимальный вклад в национальный доход страны. Политбюро ЦК КПСС с глубоким удовлетворением отметило, что в стране развернулось всесоюзное социалистическое соревнование. Дело чести каждого из нас: в этом соревновании вложить всю свою энергию, все умение, весь свой сердечный жар за воплощение в жизнь заданий девятой пятилетки.

И. ПАВЛОВ,
обозреватель ТАСС.

ГODOVOЙ ЗАВЕРШЕН

Коллектив шагающего экскаватора ЭШ-10-60, где бригадиром Александр Самойлов, с Моховского разреза, завершил годовой план. Работая на подготовке очистного фронта, горняки уложили в отвал

2 миллиона 421 тысячу кубометров горной массы, на 121 тысячу кубометров больше годового плана. До конца года экипаж этого экскаватора намерен увеличить сверхплановый счет еще на 450 тысяч кубометров горной массы.

Соревнованию — крылья

Как боевое руководство к действию встретили трудящиеся Ленинской автобазы автоуправления комбината «Кузбассуголь» постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования». Совершенство в работе формы соревнования побуждает сама жизнь. Это и послужило вполне резонным поводом для взыскательного делового разговора на расширенном заседании местного комитета, потому что недостатки в организации соревнования есть и в коллективе автотранспортников.

Проведены рабочие собрания в автоколоннах, где особое вни-

мание обращено на регулярность подведения итогов работы водителей автоколонн за месяц, квартал, на моральное и материальное стимулирование трудящихся.

По-деловому прошло совещание бригадиров совместно с партгрупорганами и председателями цеховых комитетов. На нем обсуждены итоги работы бригад за 9 месяцев, возможности выполнения заданий первого года девятой пятилетки.

Выступающие отметили, что главной заботой коллективов должны стать новая экономическая политика и организация соцсоревнования.

ДЕЛО ЗА ИСПОЛНЕНИЕМ

После собрания кто-то заметил: «И недолго шло отчетно-выборное — каких-то два с половиной часа, а разговор вышел большой, принципиальный».

Не согласиться с этим, пожалуй, нельзя. В отчетном докладе партийного бюро обстоятельно проанализирована деятельность партийной организации горного техникума, сказано о том, что коммунисты, руководствуясь решениями XXIV съезда КПСС, стали строже и взыскательнее оценивать свою работу, требовательнее подходить к выполнению уставных обязанностей и партийных поручений. Нормой в работе партийного бюро стала постоянная информация коммунистов о том, как осуществляются принимаемые на партийных собраниях постановления и решения, предложения и критические замечания. Улучшилась организационно-партийная и идеологическая работа в коллективе.

Если вдумчиво почитать протоколы партийных собраний последних двух лет, то можно заметить, какие разительные перемены наступили в руководстве партийным бюро комсомольской организацией. Раньше коллектив не был удовлетворен работой комитета ВЛКСМ, критиковал его за отсутствие инициативы, но дальше этого дело не шло.

Иное дело теперь. Партийное бюро приняло меры по оказанию практической помощи комсомольцам: 8 наиболее опытных и авторитетных коммунистов — преподавателей избраны в комитет комсомола и отделенческие бюро. В результате — резко улучшилась внутрисоюзная работа, возрос авторитет комсомольской организации. Об этом говорят ее дела: успеваемость членов ВЛКСМ на 3—4 процента выше общетехникумовской, многие комсомольские группы, имея стопроцентную успеваемость, уверенно повышают качество знаний.

Заметно улучшилась кружковая работа художественной самодеятельности и работа спортивных секций.

Признанием заслуг комсомола техникума можно считать и то, что на отчетно-выборном партийном собрании секретарь комитета ВЛКСМ Валентина Дроздова была избрана в новый состав партийного бюро.

Коллектив преподавателей имеет несомненные успехи в улучшении учебно-воспитательного процесса. Об этом говорит возросшее качество подготовки специалистов угольной промышленности. Вот и в нынешнем выпуске на «хорошо» и «отлично» защитили дипломные проекты 73 процента выпускников дневного отделения, 79 процентов — вечернего, семь человек получили дипломы с отличием.

Коммунисты К. А. Проскурина, М. П. Геден, Г. Г. Фелингер нашли много новых интересных форм политико-массовой работы среди учащихся, показали личным примером, как можно совершенствовать воспитательный процесс.

Но в этой большой работе далеко еще не все гладко.

Большая тревога прозвучала в выступлении коммуниста

Б. К. Мозгунова о сохранности контингента учащихся. «Мы имеем высокую успеваемость по итогам учебного года, — говорит он, — но какой ценой она нам досталась! Ведь не секрет, что из 94 человек, ушедших из техникума, большинство оставило учебное заведение только из-за низкой успеваемости. Нужно сосредоточить внимание педагогической коллектива на целенаправленной индивидуальной работе с учащимися. Пример в этом должны показать коммунисты».

Улучшению контактов преподавателей техникума с главными специалистами шахт рудника было посвящено выступление И. Н. Едакина. «Нельзя сказать, что у нас нет связи с горняками, — говорит оратор, — но мы чувствуем, что эта связь уже не отвечает требованиям, которые выдвигает жизнь. Дирекции и партийному бюро следует хорошо продумать этот вопрос».

Выступления членов КПСС Э. С. Чернышева и В. П. Кривошалько были направлены на то, чтобы партийное бюро полнее использовало право контроля деятель-

ности администрации, уделяло повседневно внимание вопросам подбора, расстановки и воспитания кадров, повышения дисциплины и ответственности работников за порученное дело.

Естественно, что некоторые члены партии на отчетно-выборном собрании подверглись товарищеской критике за отсутствие личной ответственности в воспитании и обучении молодежи.

Коммунисты предложили партийному бюро регулярно заслушивать на собраниях отчеты членов КПСС о выполнении ими партийных поручений, больше уделять внимания организации и совершенствованию учебного процесса, развитию общественных форм контроля: комсомольского и особенно народного.

Бряд ли что нужно добавлять к тому, что было сказано на собрании. Разговор был по существу. Теперь, когда намечена четкая программа действий, дело — за исполнением.

А. КИРИЛЛОВ,
инструктор ГК КПСС.

Урок жизни

В просторном кабинете-классе тишина. Судя по тому, с каким вниманием ребята слушают, можно сказать, что такой урок — один из их любимых. А как же иначе? Ведь это живой, конкретный разговор о том, как надо в дальнейшем жить, работать, как навсегда полюбить избранную тобой специальность.

На уроке идет разговор о красоте и романтике рабочей профессии. Преподаватель Любовь Васильевна Деменова представила слово ветерану труда В. И. Жеребцову.

— Ребята, я сам в 1930 году закончил это же самое училище... — начинает свой рассказ Василий Иванович Жеребцов.

Здесь, в этих стенах, он впервые познал гордость рабочей профессией. Потом работал на шахте. Ушел на заслуженный отдых. Сейчас он мастер производственного обучения в профессионально-техническом училище № 38. Насколько он просто и убедительно рассказал о себе, о своих товарищах!

Ребята слушают. На столах у каждого — фотографии передовиков производства, бывших учащихся ГПУ № 38. Вот снимок главного технолога шахты «Польсаевская-3» Л. П. Петруши. Рядом — рабочая биография горняка с шахты имени Ярославского Н. Н. Кузнецова. А вот еще фотография. Это электрослесарь шахты «Польсаевская-2» Д. И. Романовский. Он за трудовые успехи в восьмой пятилетке награжден медалью «За трудовое отличие».

Идет большой и нужный разговор.

— Любят такие уроки наши ученики, — сказала председатель ученического профкома Л. И. Хорева, — любят потому, что это настоящие уроки жизни.

На снимках: выступает мастер производственного обучения В. И. Жеребцов; слушать очень интересно.

Фото и текст Д. ХАРЛАМОВА,
ГПУ № 38.



ВЕДУТ ДОРОГИ ПО МИРУ

Ежегодно расширяются международные туристические связи трудящихся города Ленинска-Кузнецкого. В 1971 году по туристическим путевкам за границу выехало 157 трудящихся. Они побывали в таких странах как Куба, Франция, Марокко, ЧССР, Венгрия, ГДР, ОАР, Югославия, Болгария. Туристам, посетившим эти страны, была дана возможность подробно ознакомиться с достопримечательностями посещаемых стран.

Большой популярностью у трудящихся пользуются поездки в социалистические страны, в маршруты которых входят не только путешествия, но и отдых на лучших курортах, имеющих международное значение. У многих трудящихся нашего города отпуска планируются в осеннее время. Для них предусмотрены маршруты в Болгарию с путешествием по стране, Польшу, ГДР, ЧССР. В январе 1972 года для трудящихся гор. Ленинска-Кузнецкого будут организованы поездки в ГДР — ЧССР, Объединенную Арабскую Республику, в марте 1972 года планируются поездки в Афганистан — Индия, круиз по Средиземному морю.

Е. ВУЛАТОВА,
методист горкома профсоюза угольщиков.

СОРЕВНОВАНИЮ РАСТИ И КРЕПНУТЬ

В постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении социалистического соревнования» говорится, что партийные, советские, профсоюзные, комсомольские и хозяйственные органы обязаны обеспечить дальнейшее совершенствование социалистического соревнования, устранить имеющиеся в этом деле недостатки. В настоящее время партийные, профсоюзные и хозяйственные организации предприятий, входящие в систему городского комитета профсоюза угольщиков, располагают значительным опытом по организации социалистического соревнования.

В шахтерских коллективах на протяжении последних лет родился ряд подвигов. Героя Социалистического Труда И. А. Роговского — работать последний день месяца на сезонных материалах и выдавать продукцию сверх плана. В бригаде, руководимой Греховым, по эффективному использованию горной техники — выдавать на каждый механизированный комплекс 1 миллион тонн угля без капитального ремонта.

Результатом всей работы, проводимой профсоюзными организациями и хозяйственными руководителями по разветвлению социалистического соревнования за достоящее выполнение заданий первого года девятой пятилетки является то, что все угольные предприятия, за исключением Моховского разреза, досрочно выполнили годовые обязательства и сверх плана выдали 953622 тонн угля. Это больше чем вся сверхплановая добыча по комбинату.

Выход в свет постановления ЦК КПСС «Об улучшении организации социалистического соревнования» придает соревнованию новую силу.

Регулярное подведение итогов соревнования, взаимопроверка между соревнующимися, чествование победителей, умелое сочетание моральных и материальных стимулов, учет при подведении итогов всех производственных и морально-бытовых показателей, широкая гласность — вот основные направления по улучшению организации социалистического соревнования, формы и методы которого должны постоянно совершенствоваться.

Возьмем для примера организацию соцсоревнования на шахте «Комсомолец», где уже внесены определенные новшества. Итоги соревнования подводятся регулярно один раз в месяц на заседаниях шахтного комитета.

При определении победителя среди участков и бригад учитываются, кроме производственных показателей, состояние трудовой дисциплины, повышение общеобразовательного уровня членов коллектива и т. п. Участку, занявшему первенство в социалистическом соревновании за квартал, присуждается переходящее знамя и денежная премия в сумме 300—400 рублей, бригаде ежемесячно присуждается переходящий вымпел и премия 150—200 рублей. Лучший по профессии награждается грамотой и денежной премией в зависимости от процента выполнения норм выработки, но не менее 15 рублей. В конце года трудящиеся, которые более трех раз в году

завоевали звание «Лучший по профессии», награждаются бесплатными путевками в дома отдыха. Им увеличивается процент 13-й зарплаты. Чествование победителей производится в торжественной обстановке.

Для того чтобы лучше организовать соревнование, необходимо постоянно заниматься повышением идейно-политического уровня кадров, распространением и передачей передового опыта.

Но, хотелось бы обратить внимание и на имеющиеся недостатки в организации соревнования. На отдельных предприятиях нерегулярно подводятся итоги, редко проводятся взаимопроверки между соревнующимися коллективами участков и цехов, чествование победителей производится в будничной обстановке. Потому и слабо влияние соревнования на производственные показатели. Часть рабочих еще не справляется с выполнением норм выработки. За 9 месяцев по шахтам из 52 очистных участков с планом по добыче не справились 16 и задолжали более 250 тысяч тонн угля.

Нет сомнения, что профсоюзные комитеты детально рассмотрят вопросы организации социалистического соревнования, привлекут для этого широкий профсоюзный актив, приложат максимум знаний и энергии для выполнения постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования».

М. ЖДАНОВ,
председатель горкома профсоюза угольщиков.

Услуги с изъясном

«Дорогая редакция! Мы, учащиеся прошлого выпуска машинисток, просим предостеречь других от постигшей нас участи. Сейчас эти курсы при комбинате бытового обслуживания ведет Клеопатра Ивановна, секретарь-машинистка шахты имени Яковлевского. Нам непонятно, почему обучение взрослых людей доверили человеку не только не имеющему необходимого образования, но и, мягко говоря, с незавидной репутацией. Наверное, директору КБО тов. Харитонову безразлично, кто у него работает, доход-то от курсов машинистки неплохой. Только вот нас с таким уровнем подготовки никто не берет на работу: безграмотные, говорят».

(Из письма в редакцию).

Начальник цеха Людмила Никитична Ткаченко, ознакомившись с письмом, была явно раздосадована. Как же, такая обходительная женщина эта Клеопатра Ивановна, машинисткой сколько лет на шахте работает, вроде бы диплом имеет техника связи — и вдруг такое? Но если бы Людмила Никитична посерьезнее отнеслась к приему на работу преподавателя для машинисток, то не ограничилась бы беседой с незнакомым ей специалистом, а потребовала бы документ соответствующий представить и мнение о Клеопатре Ивановне попросила бы высказать работников отдела кадров шахты. На деле ведь оказалось, что Клеопатра Ивановна не имеет средне-технического образования, что диплома об окончании техникума связи у нее нет. Об этом свидетельствует ее учетная карточка. И тактом особым она не отличается, и вежливостью. Об этом могли бы рассказать ее сослуживцы.

В последнее время цех, которым руководит Л. Н. Ткаченко, разнообразил вид добрых услуг для населения. В их штате, правда, не появились приходящие няни и уборщицы квартир, побельщицы, но зато прочно прописались

музыканты, скромно заявляющие, что их воспитанники не станут знаменитостями, но кое-что играть будут. «Кое-что», значит «для себя» — на вечеринках, где-нибудь в клубах. Таковыми откровенными заявками преподаватели музкурсов как бы снимают с себя ответственность за уровень подготовки учащихся. Не школа, мол, а курсы все-го-навсего. А работников КБО и это устраивает. Лишь бы играл. Потому как музыкальные курсы — самая доходная из всех услуг. Потому любой преподаватель музыкальной школы города здесь — самый желанный гость. О предлагаемом услуге музыканте и справон не наводят не то, что трудовую книжку требуют или диплом. Будь добр — играй! И те играют, да так, что потом сами работники КБО диву даются.

Одно время класс баяна в цехе добрых услуг вел преподаватель музыкальной школы А. Я. Кем. По совместительству, разумеется, играл, говорят, «как надо». Даже баян починил. И никто не удивлялся: музыкант же. А то, что Альберт Яковлевич не баянист, а домбрист отличный, в КБО и не знали. В музыкальной школе, где он преподает домбру, были крайне удивлены способностями Кема, о которых никто никогда не слышал и не подозревал. Выходит, всеядность работников КБО и начальника цеха Ткаченко толкнула даже отличного преподавателя Кема на халтуру.

Только вчера, когда я заинтересовалась, какое же образование у преподавателя класса фортепьяно Еремеевой, начальник цеха навела о ней справки. Проще говоря, спросила саму Еремееву, кто она и что имеет за душой. Выяснив, что та в прошлом вела занятия в музыкальной студии при ДК имени Ленина, учится в Барнаульском музыкальном училище, успокоилась: на этой вроде бы не «погорела».

Теперь уже не Кем, а пианистка Еремеева готовит кадры недипломированных му-

зыкантов, короче говоря, занимается ремесленным делом. Всерьез, сознательно. Никакого прослушивания учащихся, ни открытых уроков, ни консультаций преподавателей — все втихую, в одиночку.

Мы не против того, чтобы каждая женщина, пусть даже домохозяйка, умела печатать на машинке, играла на фортепьяно, сама шила модные платья, а дети ее прекрасно играли на баяне, но пусть этому их учат всерьез увлеченные, грамотные люди, а не совместители-самоучки. А чтобы так было, надо комбинату бытового обслуживания сделать действительно добрую услугу — отказаться от подобных услуг.

А. МАРКОВА.

По неопубликованному письму

Тов. Байбаков в своем письме в редакцию выражал беспокойство по поводу того, что в школе № 1 не организовано питание для учащихся групп продленного дня, а начальник общепита тов. Силукова запретила кормить детей в столовой № 4, мотивируя свой запрет тем, что во время обеда в столовой и без того много народа.

Письмо было послано для расследования и принятия мер в общепит орс. Вот ответ технолога орс тов. Рябаваловой:

«Факты, изложенные в письме, имели место. Сейчас в школе работает буфет, в котором группа продленного дня получает горячие обеды. Для учащихся составляется недельное меню, жалоб на питание нет».



На шахте имени Кирова при подведении итогов работы учащихся и бригад, определивши победителей по профессиям присуждается звание лучшего общественного инспектора по охране труда.

Первым этого звания удостоен Иван Федорович КРЮЧКОВ — горнорабочий участка № 4. Его вы видите на этом снимке (слева) вместе со звеневым этого участка Геннадием Ивановичем ЛОСЕВЫМ.

Фото А. ВОСТРИКОВА.

Не студенты — специалисты

С 15 сентября по 15 октября пятеро работников орс промтоварами сдавали государственные экзамены в Кемеровском филиале Московского института советской торговли. Решением государственной комиссии от 15 октября трое из них — начальнику планового отдела З. В. Булагиной, заместителю начальника орс Ф. Л.

Шерездиновой, старшему экономисту планового отдела Н. А. Крюки — присвоена квалификация инженер-экономист, товароведом Т. Г. Сиваковой и Н. И. Кориса — инженер-товаровед.

Итак, руководящие кадры орс промтоварами пополнены пятью дипломированными специалистами.

ДЕКАДА УКРАИНСКОЙ КУХНИ

Столовая № 2 на шахте имени 7 ноября в эти дни выглядит необычно празднично. Музыка, приветствия. В расшитых украинских рубашках и передниках работницы столовой радужно приглашают гостей.

К услугам любителей украинской кухни: салаты всевозможные, хлебцы рыбные, уз-

вар, блины, биточки хмельнички, и, конечно же, юшка с галушками, борщ по-украински, вареники и деруны.

Итог первого дня декады украинской кухни говорит сам за себя: суточный план выручки столовая № 2 перевыполнила чуть ли не в два раза.

М. МАРФИН.

УЧАСТОК № 4 — НА СТАРТЕ

Старейший на шахте «Польсневская» добычной участок № 4 ровно год был в стороне от «большого» угля. Горнякам выпала трудная задача — дорабатывать западную часть пласта Надбайкаимского, откуда более чем за 20 лет из десятков забоев добыты миллионы тонн угля.

В истекшем году отрабатывались межглавные, уклонные целики, наконец, завершилась выемка целиков коренного штрека с применением крепи 2М-81 комбайном КШ. Подготовка

своими силами очистного фронта (включая новую проходку и восстановление выработок), монтажи и демонтажи конвейерных линий, забойного, оборудования, переходы из забоя в забой (7 переходов!) и их небольшая длина поставили участок № 4 в тяжелое положение, однако коллектив сумел выйти из него победителем. План угледобычи выполняется, сохранен «золотой» фонд — основной костяк рабочих, заодно они — и это самое главное, — прошли теоретическое и практи-

ческое обучение по работе с крепью.

Остались считанные дни работы в целиках. Впереди «настоящая» лава №111 с длиной более 100 метров и по простиранию почти километр. Новая крепь ОКП, новейший комбайн КШ!

Шахтеры волнуются, учатся, ждут... Скоро участок № 4 будет снова в строю правобластных на переднем крае борьбы за «большой» уголь!

Уверенная поступь страны

Работники промышленности, соревнуясь за достойную встречу 54-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и досрочное выполнение плана первого года девятой пятилетки, успешно выполнили план девяти месяцев по объему реализации и производству важнейших видов промышленной продукции, говорится в сообщении Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР. Прирост промышленного производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 8 процентов. Производительность труда в промышленности возросла на 6,5 процента.

Важнейшие отрасли промышленности увеличили выпуск продукции по сравнению с девятью месяцами 1970 года; электроэнергетика на 9 процентов, топливная промышленность на 6 процентов, черная и цветная металлургия на 6 процентов, хи-

мическая и нефтехимическая промышленность на 11 процентов, машиностроение и металлообработка на 11 процентов, лесная, деревообрабатывающая и целлюлозно-бумажная промышленность на 6 процентов, промышленность строительных материалов на 8 процентов, легкая промышленность на 8 процентов, пищевая промышленность на 5 процентов. Производство товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода возросло на 11 процентов.

Девятимесячный план перевыполнен всеми общесоюзными и союзно-республиканскими промышленными министерствами и всеми союзными республиками.

Улучшились технико-экономические показатели работы предприятий.

Снижена себестоимость промышленной продукции. Выполнен девятимесячный план прибы-



ВОРОШИЛОВГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Широко развернулось социалистическое соревнование в шахтоуправлении имени Артема комбината «Ворошиловградуголь». Готова достойную встречу 54-й годовщине Великого Октября, горняки управления добыли свыше 30 тысяч тонн сверхпланового топлива. Стало хорошей традицией чествовать после трудовой смены победителей соревнования.

На снимке: цветами встречают победителей соревнования. На переднем плане — комсомольцы машинист электровоза Александр Полунин и проходчик Алексей Козюлькин (справа). Фото Р. АЗРИЕЛЯ. (Фотохроника ТАСС).

Меры приняты

На заметку «Картошка в мундире», опубликованную в «Ленинском шахтере» 8 октября, отвечает зам. директора шахты «Польсневская» тов. Рыбкин:

«Для предохранения картофеля от сточных вод в овощехранилище дetsада № 43 уложена бетонная перемычка. Сейчас вода в склад не поступает».

